

ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА

за 2023 г.

на

Земеделска Кооперация „СЪГЛАСИЕ“

с. Срацимир, общ.Силистра, област Силистра,

ул. „Втора“ 2

ЕИК: 828042397

НАСТОЯЩИЯТ ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА Е ИЗГОТВЕН В СЪОТВЕТСТВИЕ С
РАЗПОРЕДБИТЕ НА ЧЛ. 39 ОТ ЗАКОНА ЗА СЧЕТОВОДСТВОТО И ИЗИСКВАНИЯТА НА
ТЪРГОВСКИЯ ЗАКОН

Обща информация

Фирмено наименование : Земеделска кооперация „СЪГЛАСИЕ“

Предмет на дейност: Производство, изкупуване и търговия със селскостопанска продукция; извършване на услуги

Представляващ -Председател- Емил Илиев Илиев

Адрес: с. Срацимир, общ. Силистра, ул. „Втора ” № 2

Одитор: ДЕС и регистриран одитор – Митинка Георгиева

Отговорности на ръководството

Според българското законодателство, ръководството следва да изготвя финансов отчет за всяка финансова година, който да дава вярна и честна представа за финансовото състояние на Кооперацията към края на годината, финансовото представяне и паричните потоци.

Ръководството потвърждава, че е прилагало последователно адекватни счетоводни политики при изготвянето на годишния финансов отчет към 31 декември 2023 г. и е направило разумни и предпазливи преценки, предположения и приблизителни оценки.

Ръководството също потвърждава, че се е придържало към действащите счетоводни стандарти, като финансовият отчет е изготвен на принципа на действащото предприятие.

Ръководството носи отговорност за правилното водене на счетоводните регистри, за целесъобразното управление на активите и за предприемането на необходимите мерки за избягване и разкриване на евентуални злоупотреби и други нередности.

За 2023 г. средносписъчния брой на персонала на кооперацията е 23 души.

ЗК „Съгласие“, с. Срацимир през 2023 година увеличава стойността на дълготрайните активи, което променя съотношението на групите активи в сравнение с предходни години.

Промяната в структурата на ДМА през 2023 г. в сравнение с 2022 година е следната:

Вид на дълготрайните активи	2022 хил. лв	2023 хил. лв	Разлика хил. лв
Земи	7217	7845	+628
Сгради	849	827	- 22
Машини, производствено оборудване и апаратура	1849	1825	- 24
Съоръжения и други	1070	1274	+204
ДМА в процес на изграждане	409	644	+235
Общо дълготрайни материални активи	11394	12415	+1001

Кооперацията разполага със собствените дълготрайни активи, необходими за осъществяване на дейността си.

Основни финансови показатели:

Показатели:	2023 година '000 лв	2022 година '000 лв	Изменение 2023/2022	
			стойност '000 лв	процент %
Текуща печалба	574	2 567	(1 993)	22%
Собствен капитал	14 758	14 218	540	104%
Пасиви (дългосрочни и краткосрочни)	1 414	1 439	(25)	98%
Обща сума на активите	16 235	15 657	578	104%
Приходи	10 037	11 741	(1 704)	85%
Разходи	9 396	8 887	509	106%
Материални запаси	2 986	3 699	(713)	81%
Краткосрочни вземания	493	85	408	580%
Парични средства	3	282	(279)	1%
Текущи задължения	885	621	264	143%
Нетни приходи от продажби	8 164	9 031	(867)	90%

Активите и собствения капитал бележат трайна тенденция на увеличение съответстващо на реализираните печалби, намалени с разпределените дивиденди.

Динамиката в резултатите от дейността на дружеството през 2023 година в сравнение с предходната е представена в следната таблица:

Показатели:	2023 година '000 лв	2022 година '000 лв	Изменение 2023/2022	
			стойност '000 лв	процент %
Приходи	10 037	11 741	(1 704)	85%
Разходи	9 396	8 887	509	106%
Печалба преди данъци (EBIT)	641	2 854	(2 213)	22%

През 2023 г. приходите от оперативната дейност бележат снижение с 15 %.

Структурата на приходите по видове е:

**Оперативна дейност
Структура на приходите от продажби**

Показатели:	2023 година		2022 година		Изменение 2023/2022
	'000 лв	%	'000 лв	%	
Продажба на продукция	6 114	61%	7 187	67%	85%
Продажба на стоки	1 924	19%	1 721	16%	112%
Предоставени услуги	126	1%	123	1%	
Други приходи	1 825	18%	1 652	15%	110%
Общо	9 989	100%	10 683	100%	94%

От съществено значение за 2023 г. е изменението в структурата на разходите:

Структура на разходите за оперативна дейност

Показатели:	2023 година		2022 година		Изменение 2023/2022
	'000 лв	%	'000 лв	%	
Разходи за суровини и материали	2 155	23%	2 728	35%	79%
Разходи за външни услуги	2 253	24%	2 512	32%	90%
Разходи за персонала	1 050	11%	919	12%	114%
Разходи за амортизации	854	9%	659	8%	130%
Други разходи за дейността	2 388	26%	2 041	26%	117%
в т.ч. балансова стойност на продадени активи	2 235	24%	1 937	25%	115%
Влияние на изменението на запасите от продукция и незавършено производство намаление (увеличение)	611	7%	(1 044)	-13%	
Общо	9 311	100%	7 815	100%	119%

Увеличението на разходите е с 19 % , при намаление на приходите с 6 %

Най-висок дял има отчетната стойност на продадените стоки. Този резултат е обясним с ръста на приходите от продажба на стоки. Тенденция на увеличение има при разходите за персонала и разходите за амортизации.

Основните финансови коефициенти за 2023 година са:

Ефективност:

Показатели:	2023 година	2022 година	Изменение 2023/2022
Коеф. на ефективност на разходите (5/6)	1.068	1.321	81%
Коеф. на ефективност на приходите (6/5)	0.936	0.757	124%

През последните две години дружеството поддържа стабилни равнища на ефективността на производството и продажбите.

Рентабилност:

Показатели:	2023 година	2022 година	Изменение 2023/2022
Коеф. на рентабилност на приходите от продажби (1/11)	0.059	0.614	10%
Коеф. на рентабилност на собствения капитал (1/2)	0.039	0.181	22%
Коеф. на рентабилност на пасивите (1/3)	0.406	1.784	23%
Коеф. на капитализация на активите (1/4)	0.035	0.164	22%

Обръщаемост на материалните запаси:

Показатели:	2023 година	2022 година	Изменение 2023/2022
Времетраене на един оборот в дни (12*360/11)	147	121	122%
Брой на оборотите (11/12)	2	3	82%
Коеф. на заетост на материалните запаси (12/11)	0.409	0.335	122%

Финансова автономност:

Показатели:	2023 година	2022 година	Изменение 2023/2022
Коеф. на финансова автономност (2/3)	10.437	9.880	106%
Коеф. на задлъжнялост (3/2)	0.096	0.101	95%

Ликвидност:

Показатели:	2023 година	2022 година	Изменение 2023/2022
Коеф. на обща ликвидност (7+8+9)/10	3.934	6.548	60%
Коеф. на бърза ликвидност (8+9)/10	0.560	0.591	95%
Коеф. на абсолютна ликвидност (9/10)	0.0034	0.4541	1%

Коефициентите на общата и бърза ликвидност са по-ниски през 2023 г. , но са на добри нива през последните две години. Ръководството счита, че не съществуват обстоятелства или рискове, които да дават основание, че може да се очаква намаляване на ликвидността на дружеството.

Понижение се отчита при коефициентите за рентабилност, резултат на снижението на обема на продажбите и намалелите продажни цени.

В хода на обичайната си стопанска дейност кооперацията може да бъде изложена на различни финансови рискове най важните от които са : пазарен риск (включващ валутен риск, риск от промяна на справедливата стойност и ценови риск), кредитен риск, ликвиден риск и риск на лихвено-обвързани парични потоци. Общото управление на риска е фокусирано върху трудностите при прогнозиране на финансовите пазари и минимизиране на потенциалните отрицателни ефекти, които могат да се отразят върху финансовите резултати и състоянието на кооперацията. Текущо финансовите рискове се идентифицират, измерват и наблюдават чрез различни контролни механизми, въведени за да се

определят адекватни цени на стоките и продукцията, както и да се оценят адекватно формите за поддържане на свободните ликвидни средства, без да се допуска неоправдана концентрация на даден риск.

Управлението на риска се осъществява от ръководството. Приоритет на ръководството е да осигури краткосрочните и средносрочни парични потоци, като избягва излагането си на финансови рискове.

В дейността на ЗК „Съгласие“ като цяло засега не съществува влиянието на валутен и лихвен риск, тъй като продажбите се извършват основно в лева. Това намалява до минимум риска от загуби поради промяна в курса и промяна на лихвени равнища.

Финансовите активи, които потенциално излагат Кооперацията на кредитен риск, са предимно вземания от продажби. ЗК „Съгласие“ е изложена на кредитен риск, в случай че клиентите не изплатят своите задължения. Към 31.12.2023 година несъбраните вземания са в минимален размер. Политиката на ръководството в тази област е насочена към осъществяване на продажби на клиенти с подходяща кредитна репутация.

Важни събития, настъпили след датата на изготвяне на финансовия отчет

След датата на съставяне на финансовия отчет за 2022 г. до датата на неговото одобрение, не са възникнали важни събития, които да изискват допълнително оповестяване.

Предвиждано развитие

Основната цел на ръководството на ЗК „Съгласие“, с. Срацимир за 2024 г. е да увеличи и стабилизира приходите си, като същевременно се опита да оптимизира някои разходи.

Ръководството не предвижда промени в развитието на основната дейност в краткосрочен план.

Представяващ :

Емил Илиев – Председател

